



Imperio

El día de los alfileres

➤ Hoy, un año más, mujeres zamoranas van a llenar tu solapa de blancas banderas signadas de rojo. No les niegues tu generoso donativo. La Cruz Roja, que pide un solo día, da durante 365 sin preguntar quién sea el que llama a sus puertas. En esta jornada de los alfileres, tu corazón debe sentir, como una alegre punzada, el llamamiento que te hagan en la calle, en cada esquina, docenas de veces, quizá. Sé reiteradamente espléndido en esta ocasión, cuando acude a tí una Institución a que tú quizá tengas que acudir mañana.

AÑO XV NUMERO 4.565 ZAMORA, DOMINGO 17 DE JUNIO DE 1951 PRECIO DEL EJEMPLAR 70 CENTIMOS

“La situación será muchísimo mejor cuando España consiga la ayuda necesaria para la defensa del mundo” STANTON GRIFFIS

“Nada hoy que se oponga a una verdadera amistad entre nosotros” MARTIN ARTAJO

«Comprensión, incluso antes que dólares» SUANCES

Discursos pronunciados al final del almuerzo ofrecido al embajador de EE. UU. en Madrid por la Cámara de Comercio Americana en España

MADRID, 16.—Esta tarde se celebró en un céntrico hotel el almuerzo con que la Cámara de Comercio Americana en España obsequia al embajador de los Estados Unidos, Mr. Stanton Griffis. En la presidencia del acto tomaron asiento, con el embajador, los ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; el de Industria, y Comercio, señor Suances y de Agricultura, señor Rein Segura. Los directores generales del Instituto de Moneda Extranjera, señor Vila; de Política Económica, señor Núñez Iglesias; de Política Exterior, señor Erice; de Aduanas, señor Navarro y Alonso de Celada, y de Turismo, señor Bolín; el presidente de la Cámara de Comercio Americana, Walter Smith; el vicepresidente de la Cámara de Comercio de los Estados Unidos, Mr. Ralph Bradford, que lleva dos días en Madrid, y los señores Daniel M. Bradock, Wesley H. Jones y Thomas J. McCormick. Unos doscientos comensales llenaban el amplio comedor del hotel.

HABLA MR. WALTER SMITH

A la hora del café, el presidente de la Cámara de Comercio americana, Mr. Walter Smith pronunció unas palabras y al referirse concretamente al empréstito de los 62 millones y medio de dólares concedido por el Gobierno de los Estados Unidos a España dijo que está en estudio por el Banco de Exportación y las noticias, no oficiales, recibidas aquí en la última semana indican que dicha cantidad está a punto de resolver favorablemente algunos de los proyectos implicados en el empréstito. Aunque los progresos realizados —añadió— han sido hasta ahora muy lentos, es de esperar que la utilización del empréstito entre en una fase más activa. Añadió que el embajador tenía verdadero interés en ponerse en contacto con los miembros de la Cámara y al propio tiempo se aprovechaba la llegada de Mr. Bradford, que nos dará cuenta de la situación del comercio en el mundo, llena de entorpecimientos, como todos sabemos, para las buenas relaciones entre los países, de barreras económicas, políticas y sociales que perturban y dificultan en grado máximo el desarrollo de las relaciones comerciales normales entre las naciones con quebranto económico para todos.

Dijo después que el problema comercial en España es difícil por la desastrosa situación en que quedó el país después de la guerra civil que además de la pérdida de un millón de muertos, dejó vacías las arcas del Tesoro y a la nación sin más crédito que el esfuerzo de los españoles para levantarla. Esto ha provocado en España restricciones comerciales difíciles y duras para los dos países que el Gobierno español consideró indispensables para defender su moneda y su crédito. Dirigiéndose al señor Bradford le dijo que si visitaba detenidamente España comprendería cómo sin la ayuda exterior trabaja intensamente para reco-

brarse y emprender su resurgimiento industrial y agrícola. Ofreció al embajador las más leales cooperaciones de la Cámara e hizo votos por el futuro comercial de los dos países.

HABLAN EL SR. BRADFORD Y EL MINISTRO DE AGRICULTURA

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Bradford.

El Sr. Suances expresa su confianza en que ha de hallarse una auténtica y leal comprensión

El ministro de Industria y Comercio señor Suances, se levantó a continuación y pronunció el siguiente discurso:

“Dos palabras, como ministro de Industria y Comercio, para responder al presidente de la Cámara mi buen amigo el señor Smith y para unirme a los saludos y bienvenida que dedica el embajador Sr. Griffis y al vicepresidente de la Cámara de Comercio americana en Washington, señor Bradford.

Son muy interesantes los conceptos expuestos por el señor Bradford y muy agradecida su gentileza al anunciarlos en castellano.

ANTES QUE NADA, COMPRENSION

Al expresarme así puedo asegurar al señor Bradford que se ha situado en el corazón de nuestras preocupaciones y aspiraciones. Sus palabras suenan aquí como muy conocidas y puedo afirmar que el tesoro español no se encuentra precisamente en los signos más o menos visibles de riqueza material, potencial o activa, sino en la característica de una raza que, de vuelta de muchas cosas, persigue acuciantes-

Empezó diciendo que la gran ambición de toda su vida fue visitar España y que una vez satisfecha se muestra contento, aunque lamenta tener que realizar una visita rápida.

El ministro de Agricultura accedió al requerimiento del señor Walter Smith y también pronunció unas palabras.

mente su perfeccionamiento, su equilibrio en la pureza del alma e intención de millones de hombres y mujeres que, en el terruño o en las costas, en las ardeces de la planicie o en los vergeles de las riberas, ganan su pan con el sudor de sus frentes; en la carencia absoluta de toda ambición inconfesable, en el deseo vehemente entre los hombres y los países. Por eso, reiteradamente e incluso desde este mismo auditorio, al definir ante personalidades americanas nuestras aspiraciones en cuanto a las relaciones entre nuestros países, las resumí, en un solo concepto: comprensión mutua; comprensión incluso antes que dólares.

El concepto sigue en pie. Es cierto que en los últimos tiempos, algo se ha avanzado en el camino y, en los aspectos materiales, los progresos son, incluso sensibles. El intercambio comercial aumenta y el juego de créditos comienza a funcionar. Pero ¿podemos mostrarnos satisfechos, los que tenemos una conciencia precisa del momento que vivimos? No, ciertamente. Los progresos hasta ahora experimentados, obedecen puramente a móviles de tipo catastrófico. Preparación de un mundo occidental —incompleto— para la guerra fría o caliente. Divisiones, puertos, aeródromos, ¡qué lejos todavía de aquellas concepciones de tipo espiritual que tan bien definía el señor Bradford! ¡Qué lejos de aquel tipo de relaciones de alma a alma, en la que España tendría tanto que decir!

Todavía el único país libre en el mundo de cicatrices por la vesania roja; el que tiene a sus quintas o sextas columnas puestas fuera de la ley, único procedimiento a emplear con los criminales; el que, en orden, vela sus pobres

armas sin miedo y sin reservas, por si tiene que utilizarlas en defensa de su independencia o de su espiritualidad se pretende continuar siendo un paria y una excepción en las relaciones entre los países, y blanco preferente de todas las fuerzas oscuras o negativas.

No quisiera, de todas maneras, ser pesimista, y he de mostrar confianza en que los caminos de una auténtica y leal comprensión han de ser cubiertos rápidamente. La presencia del embajador Griffis constituye una garantía. Creo conocer su pensamiento y estoy seguro que él como nosotros nos ahorrará esfuerzos para que, a través de los servicios de nuestros países, acerremos a servir a la causa de la civilización en trágico peligro.

En ese camino tropezaremos, ¡quién lo duda!, porque no es fácil comprender todo el calvario español, sin haberlo vivido, ni las realidades españolas tan distintas de las americanas; pero eso no importa, porque la pureza de intención y acción salva todos los obstáculos.

Pido a Dios, para terminar, que a todos nos ilumine; brindo por Estados Unidos y por España y proclamo mi deseo de que, a través de una sincera amistad y entendimiento podamos contribuir a vencer los terribles peligros que amenazan a la Humanidad.

El discurso del señor Suances fue acogido con una calurosa ovación. Después se levantó a hablar el ministro de Asuntos Exteriores. Por último habló el embajador de los Estados Unidos en España, con lo que se dió por terminado el acto. —Cifra.

Misteriosa “lluvia” de dinero en Salamanca

SALAMANCA, 16.—Algunos niños que salían del colegio y que se dirigían a sus domicilios por el Paseo del Doctor Esperabé, se vieron sorprendidos por el hecho de que caían billetes de 100, 500 y mil pesetas, en moneda de curso legal. Los pequeños se apresuraron a recogerlos al igual que algunos transeúntes. Una niña, llamada María Teresa Sánchez Sune, consiguió reunir mil pesetas en billetes de cien, cantidad que entregó a su padre. Este, a su vez, se personó en la Comisaría, donde depositó dicha suma y puso el hecho en conocimiento de las autoridades. La niña manifestó que el papel moneda, en cantidad muy considerable, caía por encima de las casas yendo a parar finalmente al citado lugar. Otro muchacho, empleado en unos talleres mecánicos situados cerca del Paseo del Doctor Esperabé, entregó en la Comisaría 600 pesetas. La policía, a pesar de las gestiones realizadas, no ha logrado esclarecer este hecho, que ha suscitado los naturales comentarios en la ciudad. Cifra.

35 MUERTOS EN EL ASILO DE SANTA CUNEGUNDA

El número total de muertos habidos en el incendio que se produjo ayer en el Asilo Católico de Santa Cunegunda (Canadá), asciende a treinta y siete. Treinta cadáveres han sido llevados al depósito. Los dos monjas que murieron heroicamente se encuentran en la Casa Central de la Orden y entre los escombros del edificio quedan cinco cadáveres más que aún no han sido sacados al exterior.

CUATRO SEGADORES MUEREN POR INTOXICACION

En Alcázar de San Juan cuatro segadores han resultado muertos y otros tantos gravemente intoxicados al beber abundante agua de un recipiente de barro en el que se supone debió introducirse algún sapo venenoso.

3 MUERTOS EN RUCANDIO (BURGOS)

Tres personas han resultado muertas en el pueblo de Rucandio (Burgos) a consecuencia del incendio de la casa en que vivían. Se trata de Hipólito Vicario Melgrosa de 69 años, su esposa Eugenia González Martínez, de la misma edad y su hijo Pablo de 28 años. Por la posición de los cadáveres se dedujo que el hijo murió al disponerse a auxiliar a sus padres cayendo ahogado a consecuencia del humo. La causa del siniestro fue un cortocircuito.

TORRENTE DE AGUA

Precidida de grandes descargas eléctricas, ha caído sobre la región de Tudela una enorme cortina de agua que ha durado poco más de una hora, en medio de una gran oscuridad que hacía más tétrico el ambiente, porque no había fluido eléctrico.

Martín Artajo habla de las libertades españolas

Amigos americanos y queridos compatriotas:

Demasiado respetuoso con las cuestiones económicas en las que soy profano, me releva de hablar de ellas el discurso de mi compañero el ministro de Industria y Comercio, y me permite elevarme sobre ellas: un refugio espiritual que en las palabras del señor Bradford todos vosotros habéis aplaudido con equisencia unánime. El señor Bradford ha dicho con razón que por encima de los intereses materiales en que profesionalmente os afanáis legítima y justamente y no sin provecho de la nación, por encima de ellos repito— hay otros altos intereses que en este momento unen, acaso más que otros a estos dos pueblos: a Norteamérica y a España. A ellos voy a referirme, rápidamente como corresponde a un brindis de sobremesa, aprovechando esta ocasión para explicar al señor Bradford algunas cosas que quizá no haya tenido ocasión de escuchar sobre lo que España representa en los momentos presentes en la historia del mundo, ya que su paso por nuestra patria, según el mismo nos confiesa, tiene que ser fugaz.

Voy a hablar, señor Bradford, precisamente, de la libertad, ya que habéis tenido la delicadeza, que os agradecemos, de no rozar sino levemente el tema, por respecto a la situación política de nuestro país, voy a corresponder a esa delicadeza con una franqueza absoluta. Este pueblo, señor Bradford, señor embajador, ama más que ningún otro la libertad. Más os diré: más que la libertad, las libertades.

Decía uno de nuestros más grandes pensadores, Menéndez y Pelayo que los griegos en la antigüedad, después los ingleses y siempre los españoles han sido los tres pueblos más amantes de la libertad. Este pueblo español sigue amando la libertad hoy día y, también ama sus libertades. Es decir, no solo las de individuo, las personales, sino asimismo, las de la sociedad, y aún las del propio Estado.

ESPAÑA Y LA LIBERTAD
¿Por qué, pues, en el momento en que llegáis a España, es casi universal el sentimiento de que en España está, como si dijéramos, sofocadas nuestras libertades? Voy a daros la explicación en la que acaso no hayáis reflexionado. Nosotros señor embajador, nosotros, señor vicepresidente de la Cámara, restringiendo de algún modo nuestras libertades precisamente por nuestro amor a la libertad, hemos padecido demasiado de libertad en esta España que cuenta por cientos de millares las víctimas del terror y de la tiranía comunista para que podamos permitir que la libertad sea explotada por los enemigos de la libertad. (Grandes aplausos).

Me vais a permitir una confesión. Las democracias se defienden

mal del comunismo. La democracia norteamericana, por ejemplo, siempre de buena fe, siempre noble cree, que todos van a usar de las libertades que concede, con esa misma buena fe y con esa nobleza con que ella las otorga. Olvidan aquella frase certera de un gran pensador francés, creo que era de Maistre, que decía del comunismo que se vuelve contra el Estado liberal para decirle: “Te exijo la libertad porque figura en tu programa, pero te niego la libertad porque no figura en el mío”.

Nosotros hemos aprendido esa lección, que es también lección de nuestro Donoso Cortés, y sabemos que no se puede conceder la libertad a aquellos que quieren usar de ella exclusivamente para asaltar el poder, cerrar la puerta y acabar, con todas las libertades.

En buena doctrina tradicional y cristiana, las libertades son de diverso grado, hay, como si dijéramos, unas ciertas libertades sustantivas de derecho natural primitivo, congénitas de la persona humana; aquella que tiene el hombre

(Pasa a la página CUARTA)

En Cuatro Palabras

- EXTRANJERO**
El consejo ejecutivo de la UNESCO, ha rechazado una petición del llamado gobierno republicano español en el exilio para que autorizara una delegación suya a tomar parte en la conferencia en calidad de invitada. La delegación de observadores españoles que preside don Juan Pablo de Lojendio, director general de Relaciones Culturales del ministerio español de Asuntos Exteriores, llegará hoy.
 - La campaña electoral francesa una de las menos animadas que recuerdan los franceses, terminó ayer en medio de frenéticos llamamientos de los partidos centristas para que los electores acudan a depositar su voto.
 - De fuente fidedigna persa se afirma que el vicecónsul de los Estados Unidos en Ispahan, ciudad industrial del sur de Persia ha sido apunhalado por un joven indigena, pero no está herido de gravedad. En la Embajada norteamericana no hay todavía confirmación de la especie.
 - El rey Jorge VI convaliente de una inflamación catarral pulmonar, emprendió hoy el viaje hacia el Castillo de Windsor, donde proseguirá su régimen de reposo.
- NACIONAL**
Ha sido inaugurada en Madrid la I Exposición nacional de la Construcción y del Hogar, industrias de gran arraigo en la capital de España.
- Siguen aumentando su caudal los pantanos españoles. Hay 34 millones de metros cúbicos más que el sábado 9 de junio.

NUEVOS GOBERNADORES CIVILES Y JEFE PROVINCIALES DEL MOVIMIENTO

MADRID, 16.—El Jefe del Estado ha firmado los Decretos correspondientes a los nombramientos, ceses y traslados de los siguientes gobernadores civiles y jefes provinciales del Movimiento:
Francisco Sáenz de Tejada y Oizaga, hasta ahora gobernador civil y jefe provincial de Guipúzcoa, cesa en estos cargos y pasa a desempeñar los mismos en Baleares.
José Solís Ruiz, hasta ahora de Pontevedra, cesa en esta provincia y es trasladado a la de Guipúzcoa.
Elias Mario Palao Martialay, queda nombrado gobernador civil y jefe provincial de Pontevedra.
Juan Alonso-Villalobos Solorzano hasta ahora gobernador civil y jefe provincial de Valladolid, cesa en estos cargos, agradeciéndose los servicios prestados.—Cifra.

“Heraldos del Evangelio”

Una nueva Encíclica sobre actividades misioneras de la Iglesia desde hace 25 años

ROMA, 16.—La nueva Encíclica “Heraldos del Evangelio” constituye una exposición de las actividades misioneras de la Iglesia desde hace 25 años, o sea, desde la publicación, por Pío XI de la Encíclica “Rerum Ecclesiae”, en la que recuerda el actual Pontífice su antecesor profetizó guerras y sacudidas políticas en Extremo Oriente. “Heraldos del Evangelio” hace alusión directa a la guerra de Corea y expresa la esperanza del Padre Santo de que los pueblos de Corea y

China naturalmente cultos y honorables y con nombrada desde los tiempos remotos por su alto nivel de civilización, sean liberados lo antes posible no sólo de guerras y turbulentas facciones, sino de una doctrina enemiga que busca únicamente las cosas de la tierra y desprecia la caridad cristiana y la virtud de los misioneros extranjeros y de los sacerdotes indigenas, cuyos esfuerzos tienden únicamente a favor del bien del pueblo, con su labor y, cuando es necesario, con el sacrificio de sus vidas.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION. "Cadenas rotas".

TEATRO PRINCIPAL. "Persecución" y "Como ella sola".

CINE BARRUECO. "El reloj asesino" y "La esclava blanca".

CUPON PRO CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 50 pesetas el número 211 y con 5 todos los terminados en 11.

Sanciones de la Alcaldía

Han sido sancionados por esta Alcaldía los que a continuación se relacionan:

Pedro Refoyo Pascual, vecino del pueblo de Faramontanos de Tábara, con multa de 250 pesetas por haberse sorprendido bañándose en el sitio denominado "Los Tres Arboles", sin el traje reglamentario.

Luis Furones Ferrero, domiciliado en Explanada de la Plaza de Toros, número 32, con multa de 100 pesetas por haberse sorprendido bañándose sin la debida compostura.

Cesárea Román Rodríguez, domiciliada en Plaza de San Sebastián, número 9, con multa de 50 pesetas por haberse sorprendido repetidas veces falta de peso en la venta de naranjas.

Miguel Ballesteros Gazapo, domiciliado en Obispo Nieto, 42, con multa de 50 pesetas por venta de leche fuera de las horas autorizadas.

Alejandro Gómez Andrés, domiciliado en Alto de San Isidro, con multa de 25 pesetas por tirar barrenos en una roca muy próxima a las casas del referido barrio.

Antonio Matilla Hernández, domiciliado en San Torcuato, número 25, con multa de 25 pesetas por dejar abandonado un carro y caballería en vía pública.

Benigno Ferrero López, domiciliado en la Cuesta del Piñedo, número 1, con multa de 25 pesetas por iguales causas que el anterior.

Elias Luis García, domiciliado en Avenida de Víctor Callego, número 9, con multa de 30 pesetas por circular con una bicicleta de su propiedad sin la matrícula reglamentaria.

Mariano Callego Conde, domiciliado en Avenida de Víctor Callego, número 4, con multa de 10 pesetas por ir subidas dos personas en una misma bicicleta.

Edicto de apertura de cobranza

TESORERIA DE HACIENDA. —El día DOS del próximo mes de JULIO, dará comienzo en esta capital y su provincia, la cobranza voluntaria de la PATENTE NACIONAL DE CIRCULACION DE AUTOMOVILES, correspondiente al TERCER TRIMESTRE y SEGUNDO SEMESTRE del año en curso. Dicha cobranza durará hasta el día DIEZ Y SEIS del citado mes de julio, y los contribuyentes deberán satisfacer sus PATENTES en las capitales de las Zonas, ya que esta cobranza no se intenta a domicilio.

Se advierte, que dejando transcurrir este plazo quedarán incurridos en apremio con el recargo del VEINTE POR CIENTO que quedará reducido al diez por ciento, si las hacen efectivas durante los últimos DIEZ DIAS del repetido mes de julio.

También se recuerda a los contribuyentes el derecho que les concede el artículo 31 del vigente Estatuto de Recaudación a que se les facilite papeleta impresa con el sello de la Oficina Recaudatoria, en la que se haga constar el intento de pago, caso de no tener la Recaudación en su poder la patente que se solicita.

Zamora 15 de junio de 1951. El tesorero de Hacienda, Enrique de Pablo Olazábal.

Aviso a los agricultores de la provincia

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO.

—A partir de esta fecha y hasta el día 25 del actual, todos los agricultores de esta provincia, cultivadores de trigo, centeno, cebada y avena, se presentarán en la Secretaría del Ayuntamiento de su residencia con el fin de formalizar la declaración del primer tiempo del modelo C-1 cosecha 1951, sujetándose para ello a las normas que por esta Jefatura se han cursado a los Ayuntamientos.

La falta de presentación de esta declaración dentro del plazo señalado así como la omisión y falseamiento de los datos que se piden serán objeto de sanción por la Fiscalía Provincial de Tasas.

El jefe provincial.

Excmo. Ayuntamiento de Zamora ANUNCIO

Se pone en conocimiento de los Agricultores de este Término Municipal, que a partir del día DIECINUEVE del corriente mes y hasta el día VEINTICINCO del actual deberán pasar por la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento, (Negociado Estadística) y durante las horas de Oficina, con el fin de dar la declaración de siembra.

Zamora, 16 de Junio de 1951. —El Secretario, Iñigo Villoria.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

VENDO hatajo cabras seleccionadas plena producción. Verlas monte San Martín, Mombuey. (1003)

BODEGA, vendo o arriendo, 60 metros galería y almacén. Edilberto Jarbrina. Villaralbo. (1.006)

VENTA fina 100 farnejas, 30 de regañido, agua abundante, 8.000 cepas labor, próxima estación ferrocarril y carretera primer orden en pueblo esta provincia. Precio 1.200.000 pesetas. Informes esta Administración. (1.008)

VENDORIA nueva La Veguilla número 2 con 54 cangilones. Julio Urones, Moraleja del Vino. (1.026)

VENDO casa sita en San Lázaro, Rabiache 35, tratar, cametera. Estación 20. (1.027)

VENDO grupo Prad 2 1/2 H. P. nuevo. Tratar Alejandro Esteban, Barrio del Polvorin (Calfejón). (1036)

HORMIGONERA 140 litros tolva para carga continua, con poco uso, económica. Motob "Lube". "Motobecane". "Douglas". B. S. A. "Peugeot". Sr. Rielo. Eras, 1. Salamanca. (1.041)

ALQUILASE local, para oficinas, sitio céntrico. Razón esta Administración. (1.007)

ALQUILASE local vivienda Avd. Feijó, 8. (1047)

TRASPASO Café-Bar. Informes esta Administración. (1037)

ANUNCIE EN ESTA SECCION

¡AGRICULTORES!

Sin desembolso alguno, podéis adquirir con facilidades de pago, motores de gasolina Diesel y eléctricos de todas marcas y potencias

No comprar sin antes consultar con:

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S.A.

DELEGACION EN ZAMORA

ELECTRICIDAD INDUSTRIAL ROMAN

PLAZA MAYOR, 11

LA CASA DEL SEÑOR

Evangelio DOMINICA QUINTA DESPUES DE PENTECOSTES

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos. "Si vuestra justicia no fuere mayor que la de los escribas y fariseos, no entraréis en el reino de los cielos. Habiéis oído que se dijo a los antiguos; No matarás y el que matare será reo de juicio. Pero Yo os digo; que todo aquel que se enciende en ira contra su hermano, será reo de juicio. Y aquel que llamare RACA a su hermano, será reo de concilio. Y el que le llamare insensato será reo del fuego del infierno. Si pues, ofrendas tu dádiva al altar y allí te acuerdas de que tu hermano tiene algo contra ti, deja allí tu ofrenda y ve ante todo a reconciliarte con tu hermano, y entonces vuelve y ofrece tu dádiva.

Jesús perfecciona la Ley mosaica no a la manera de los rabinos, que la rodean de una valla de prescripciones suplementarias y forjan un yugo insoportable, sino infundiendo en el antiguo Código moral un espíritu nuevo que se dirige al hombre interior y le hace bueno aun a los mismos ojos del Padre. La verdadera justicia no es, pues, la que se ostenta a los hombres, sino la que reina en el santuario del alma.

Por lo tanto, si te acuerdas de que tu prójimo tiene alguna queja de ti, la causa es indiferente, y aun la poca importancia del asunto, puesto que ya no lo recordabas —y a reconciliarte con él antes de entregar tu ofrenda a los ministros del altar. La caridad debe reemplazar a la ira. Ella es preferible a los sacrificios.

La observancia de la Ley de Dios debe, pues hacerse con rectitud de intención. Los que observan la Ley para conseguir la estimación de los hombres, que es lo que hacían los fariseos, han recibido ya su recompensa. Los que la observan con el fin único de agradar a Dios, recibirán en premio la vida eterna. "Si quieres conseguir la Vida Eterna, decía Jesucristo, guarda los Mandamientos."

FRAY CARLOS

Espectáculos

Lo que dice la prensa "Heraldo Aragón", 12 mayo 1951 Zaragoza.

PRINCIPAL

Presentación de los "BALLETS" de Barcelona

Con el eco de los aplausos del inteligente público barcelonés, que

La Sacramental de San Vicente

La parroquia de San Vicente celebra hoy su Fiesta Sacramental. A las ocho y media de la mañana habrá misa de comunión y a las once se dirá la solemne, ocupando la Sagrada Catedral el M.I. señor don David de las Heras. El Santísimo permanecerá expuesto durante todo el día. A las seis de la tarde rezo del Santo Rosario y Completas. Después saldrá la procesión, para recorrer el siguiente itinerario: Mariano Benlliure, Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Viriato, Santa Eulalia, El Piñedo, San Anbrasa, Fernández Duro; Santa Clara, Santiago, Calvo Sotelo, Fabriciano Cid y Mariano Benlliure.

CARTELERA

CINE BARRUECO
HOY: A las 4,30 y 7,30 numeradas
PROGRAMA DOBLE
Emocionante film policíaco

El reloj asesino
Ray Milland, Charles Laughton y el grandioso estreno

La esclava blanca
Viviane Romance, Jhon Lodge
Una parisina detrás de los barrotes de un harén turco
A LAS 11:

La esclava blanca
PRECIOS DE VERANO

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 6, 8 y 11
Estreno de la emocionantísima y sensacional superproducción de Arthur Rank, Distribución Floralva
CADENAS ROTAS
por Velerie Hobson, Jean Simmons (intérprete de "Hamlet") y John Mills
¡Una película verdaderamente excepcional!
Otro triunfo como "Odio en la sombra"

Mañana: Único día de actuación
GLORIA ROMERO
diva del canto y de la canción española, con su grandioso espectáculo
SOL DE ESPAÑA 1951
con Camilín, Mary Carlota, Manuel Hernández y otros grandes artistas
Se despacha en Contaduría

Martes y miércoles
¡Asombroso acontecimiento teatral!
BALLETS DE BARCELONA
gigantesco espectáculo que viene obteniendo los más grandes triunfos por toda España
Sensacionales programas
MARTES

LAS SILFIDES
Música de Chopin
TAPICES DE GOYA
Música de Granados, Albéniz
Alfonso y
EL AMOR BRUJO
Música de Falla
MIÉRCOLES

FIESTA MAYOR
Música de Morera
LA REVOLTOSA
Música de Chapí
EL DIABLO COJUELO
Música de Guide-Alfonso
Precios regalo, de verdadera excepción
BUTACA DE PATIO 15 PTAS.

TEATRO PRINCIPAL
HOY: A las 4 y 7,30
Montumetal progr. DOBLE
PERSECUCION
por Robert Newton
y **COMO ELLA SOLA**
por Bette Davis, Olivia de Havilland
A LAS 11:
COMO ELLA SOLA

"Monsieur Vicent"
EN EL CINE BARRUECO
"Monsieur Vicent" es un film que exalta la vida de San Vicente de Paul, el amigo de los pobres. Sobre tan alto y al propio tiempo tan humilde tema se ha realizado una película europea interesante y aleccionadora que mereció galardón en el Certamen de Venecia. Pierre Fresnay incorpora con magnifico hacer la figura del Santo.

INDUSTRIALES
Dar publicidad a sus productos es aumentar su venta. Le ofrecemos la máxima oportunidad con grandes descuentos que tenemos establecidos de acuerdo con los diarios que utilice de los 36 de que disponemos.

Consulte detalles a su Agencia de Publicidad o en la Administración de este diario. Avenida José Antonio, 7 Teléfono 1-5-7-0.

Se reciben ESQUELAS hasta las CINCO de la mañana

20 años menos en 15 minutos!

TINTE RAPIDO PARA EL CABELLO
—CARASA—

¡OFERTA ESPECIAL!

ALMACENES Sino Say

MEDIAS-REBAJADAS-SIN DEFECTOS

NYLON de 79-80-90 y 93 Pts. a 69'50
ACERO » 95 » » 85
GASA » 39 » » 29'75
SEDA » 24 » » 19'50
» 28 » » 17'75
» 18'80 » » 14'50
» 14'76 » » 11'95

Máquinas "ZENIT"

Para zurcir y remendar sacos y lonas

Para accionamiento a pedal o motor
NUEVAS, GARANTIZADAS, ENTREGA INMEDIATA

Manuel Romero.-Bilbao
ALAMEDA DR. ARELLA, 6
Apartado 458. Teléfono 31.011

¿UNA RATA? NOGAT LA MATA

NOGAT

Producto especial matarratas

EL TERROR DE LAS RATAS

La sentencia a su malpad

El matarratas NOGAT, en polvo, grano y pasta fosforada constituye el producto más cómodo, rápido y eficaz para matar toda clase de ratas, ratones y topes. Se vende en farmacias y droguerías. LABORATORIO SOKATAC, calle del Ter, 16. Barcelona. Mandando este recorte recibirá gratuitamente un interesante folleto.

Am...
com...
GU...
MA...
espe...
de...
tos...
sobre...
sos...
gástric...
en la...
precisi...
la cir...
los g...
esto...
re e...
guant...
dinari...
por l...
UNA...
TORRE...
LEVIS...
Estad...
vecta...
torre...
de al...
ampli...
bierta...
de tel...
lando...
rios...
vira...
o t...
como...
radiod...
dulcaci...
cias.
ALCO...
—Uno...
bohem...
en tod...
todo...
mentab...
ante...
—Est...
ma mis...
dido...
—Algo...
que no...
nada.
—Si...
da.
—Pues...
bien.
—No...
apetito.
COSAS...
Lanton...
bas...
del Piñ...
glatter...
Un ho...
Pope (Pa...
tienda...
de Rom...
el Estad...
ppi, y...
pa...
anuncio...
Roma".
J. T...
Byers, se...
co docen...
fritos y...
bebido...
en veint...
tos.
List, el...
sico hung...
bia habla...
de su par...
LA RES...
OBISPO...
—El obis...
lpe Broo...
fermo y...
a nadie...
berto ing...
moso agr...
su amigo...
cama de...
vedad, p...
casa a ver...
mitido...
—Apre...
chisimo...
gersoll...
que consi...
en verme...
niega a...
más am...
—Verá...
so con...
po —teng...
de ver a...
amigos...
mundo;...
que esta...
ma opor...
verte a...
LA EST...
GRANDE...
—El giga...
mington...
de ochen...
altura, m...
las rocas...
Hill; tie...
levantad...
cielo y...
origen, a...
be que...
representa...
figura hu...
tente en...

"La situación será muchísimo mejor cuando España consiga..."

(Viene de la página PRIMERA)

de adorar a su Dios, de fundar un hogar, de educar a sus hijos, de trabajar y de moverse con dignidad y con independencia.

Esas libertades, señores, están en España acaso más seguras que en ningún otro país del mundo. Ahora bien, estas libertades, en nuestro país y en otros muchos, sucumbieron un día, plena y totalitariamente, a mano del libertinaje, esto es, de los excesos de otras libertades, como las de prensa, de partido, de sindicato, de huelga, que no tienen su misma naturaleza y jerarquía porque son como si dijéramos, libertades secundarias, adjetivas y de orden inferior. De aquí, señores, que el régimen nacional, temporalmente, aunque sin fecha limitada, hay que confesarlo, tenga de algún modo cohibidas estas otras libertades políticas que como secundarias deben ser la salvaguardia de las anteriores.

LA POSTURA DE ESPAÑA

Para entender del todo esta posición, tendrán los extranjeros que reflexionar sobre lo siguiente: España se mueve en el período presente entre una guerra nacional, que fué como sabéis, además de cruenta, asoladora en sus estragos y una posible guerra universal, la que amenaza al comunismo soviético. Por vuestra propia experiencia, los americanos sabéis que, cuando suenan las horas de peligro para la patria, estas libertades políticas de que hablo, que en cierto modo son un lujo, quedan constreñidas y se restringen en defensa de intereses superiores como son, en el caso de una guerra, los intereses militares del Estado. Entonces, a nadie le sorprende que aún en los países más liberales y democráticos del mundo, cuando circunstancias de esta clase ponen en litigio la independencia y soberanía nacionales, se ponga coto a esas libertades adjetivas e incluso muchas de las sustanciales.

Nos encontramos, señores, ante la perspectiva de una catástrofe universal y decididamente todos los cambios de la infiltración comunista.

Cuando vemos, no ya el caso de Hisp, a que el propio señor Brad-

ford acaba de referirse, sino otros más recientes en que personas obligadas a servir a su patria en puestos delicados, la han traicionado, cómo hemos de abrir al enemigo las puertas de nuestra fortaleza, con peligro de nuestra propia independencia y soberanía? (Aplausos prolongados).

Quede pues, claro, señores que este pueblo, este Régimen, este Gobierno, y a su cabeza el Generalísimo Franco, aman la libertad, aman sus libertades tanto como cualquier otro y aún más que muchos otros, pero precisamente, por ese amor que tienen a estas santas libertades que heredaron de sus mayores cuidan de protegerlas contra el abuso que de ellas hacen los enemigos de la libertad.

LA LIBERTAD ECONOMICA

Todo cuanto va dicho se refiere, señores, a las libertades que dijéramos políticas, pero para terminar, permítidme dos palabras que expliquen también a nuestros ilustres huéspedes y queridos amigos nuestra posición en punto a la li-

Desde Manchuria, refuerzos chinos se dirigen a los frentes coreanos

Detenido el avance aliado

TOKIO, 16.—Procedente de Manchuria acuden hacia el sur de Corea considerables refuerzos chinos para apoyar a las líneas comunistas y preparar tal vez una ofensiva, informan las últimas noticias procedentes del frente de Corea.

Aviones de las Naciones Unidas han castigado durante la noche y esta mañana una caravana compuesta de más de quinientos camiones cargados de hombres y material, que se dirigían hacia Pyongyang, capital de Corea del Norte. La aviación aliada atacó asimismo a las fuerzas rojas que se retiraban del sector centrooccidental.

La ofensiva de las Naciones Unidas parece haberse detenido a lo largo de todo el frente.—Efe.

bertad económica. Aquí si que se podría asegurar, sin necesidad de testimonio ajeno, que no hay en el mundo pueblo como España tan individualista, a veces por nuestra desgracia con exceso, y que amén tanto hacer "lo que le dé su real gana", según nuestra propia expresión popular. Todos y cada uno de estos señores que están aquí reunidos, están deseando gozar de la máxima libertad económica para trabajar más y mejor con vosotros, y el Gobierno lo desea con ellos.

Esto es lo cierto. Ahora bien, según acaba de reconocer con muy cierto juicio, como corresponde a la visión cariñosa de España que tiene el señor Smith, esta España que así ama a su libertad económica y si ha tenido que restringir su libertad de movimientos en el orden comercial ha sido sólo a causa de la situación económica a la que se ha visto arrastrada, primero por los estragos de una guerra, después por las malas cosechas y por tantos otros factores extraños, entre los cuales debo yo añadir que no cuenta poco el bloqueo exterior, el asedio con que durante cinco años hemos sido combatidos... (Aplausos).

LAS CIRCUNSTANCIAS MANDAN

Qué quiere decir esto, señores, que la libertad económica en España volverá a medida que la comprensión y la ayuda extranjera sean dispensadas generosamente a esta nación. Credo. No hay en nuestro programa de Gobierno ni en el ideario de nuestro movimiento nada, absolutamente nada que implique una sumisión a ningún género de ambición de que el Estado domine la vida pública y privada, a ningún género de restricción de la iniciativa particular y de la libertad económica individual. Por el contrario, ¡cuántas veces vemos gente de países extraños que agobiadas por los impuestos crecientes, que juzgan excesivos, vienen aquí a esta tierra de libertad económica para desarrollar sin trabas sus actividades! Únicamente son las circunstancias puramente pasajeras, puramente externas, puramente adjetivas, las que nos obligan muchas veces contra nuestros propios principios a restringir esta libertad económica. ¡Cuántas veces nosotros, mis compañeros y yo he-

mos oído exclamar al Jefe del Estado en Consejo de Ministros: "¿Cuándo las circunstancias económicas nos permitirán dejar libres tales mercancías, levantar estas o las otras restricciones, abrir nuestro sistema de comercio exterior?" Porque ello, la intervención, no figura de ninguna manera el nuestro programa. Únicamente, repito, y por nuestra desgracia, asediado como estábamos por circunstancias adversas, nos vimos obligados a imponer restricciones del mismo modo que el padre de familia se ve obligado a limitar el consumo de su casa porque no tiene lo suficiente para repartirlo tan amplia y liberalmente como quisiera. (Aplausos).

STANTON GRIFFIS, EL HOMBRE QUE QUIERE AYUDAR



MADRID, 16.—En el discurso que pronunció en inglés el embajador de los Estados Unidos en España, Mr. Stanton Griffis, al final del almuerzo que la Cámara de Comercio Americana en España ha

ofrecido en su honor, comenzó diciendo que había pedido a su Gobierno ayuda para España y aclaró que esta ayuda no la pedía en beneficio de España sino en el de su propio Gobierno de los Estados Unidos. Y lo he hecho así—agregó—porque creo que la situación será muchísimo mejor cuando España consiga la ayuda económica y militar necesaria para la defensa del mundo. También he solicitado del Gobierno norteamericano su prima o de las máximas facilidades para los visados comerciales, de pelecuelas, etc., y esto—dijo—si lo hago en beneficio de la propia España.

Cuando vine aquí pedí a mi hijo que si me moría en mi tumba pusiera el siguiente epígrafe: «Aquí yace un hombre que quiso ayudar a España a ir de prisa. Posteriormente le dije que podía añadir este otro epígrafe: Aquí yace un hombre que quiso dar mucha prisa a los Estados Unidos. Y ahora les digo a ustedes por qué critico la labor de la Cámara Americana de Comercio en España. Las secciones que ustedes representan, son las secciones de la opinión pública de los Estados Unidos. Si todas las empresas aquí representadas hicieran presión en el Congreso y en el presidente de los Estados Unidos, entonces mi labor aquí sería mucho más fácil. Yo no lo puedo hacer sólo por mucho que quiera a España. Si cada uno de ustedes, que representan casas americanas, les escribieran todos los días y todas las semanas para que hicieran presión en los hombres del Congreso y en los hombres del Gobierno para que solucionaran esta situación, mi misión sería mucho más fácil. Y si pido todas esas cosas a los americanos, no lo hago por el beneficio que pudiera venir a España, sino por el propio beneficio de esas compañías americanas. Ustedes aquí son mucho más fuertes que todos los embajadores de los Estados Unidos puestos juntos, si ustedes quieren hacerlo, tienen que hacerlo, puesto que es la misión de todos ustedes, y ustedes, con los ministros aquí presentes, todos juntos, pueden hacer una gran labor.

Pido a Dios—terminó diciendo—que pronto, muy pronto, los Estados Unidos y España puedan ir juntos haciendo labor grande como es la que yo deseo. Pero insisto en que necesito la ayuda de todos ustedes que son los únicos que pueden ayudar a hacer esta labor. Gracias.

Grandes aplausos subrayaron las palabras del embajador norteamericano.—Cifra.

Luz a los barrios

Los vecinos de los barrios que corrientemente no tienen fluido durante el día, nos piden solícitamente, en su nombre, de la Compañía suministradora, les sea dado en la tarde de hoy, con el fin de escuchar la retransmisión de los partidos Suecia-España y Alavés-Atlético.

NADA HAY QUE SE OPONGA A NUESTRA AMISTAD

Váyase, pues, el señor Bradford satisfecho y quedese con nosotros y por mucho tiempo el embajador Griffis, ambos en la convicción de que en lo que es fundamental y sustantivo nada hay que se oponga a una verdadera amistad entre nosotros. ¿Qué obstáculo hay que se interpongan entre nuestros dos países, en las oficiosidades y en las ingerencias de otros países envidiosos acaso de nuestra amistad? Vayan repito, tranquilos y seguros de que pueden contar con este país en el orden de las ideas y de los principios porque defenderemos, como el que más y con nuestra sangre, estas ideas de libertad con-

tra la tiranía común que nos amenaza a todos y cuya opresión hemos padecido en este mismo suelo de Madrid donde hemos visto asesinar a mansalva decenas de millares de compatriotas nuestros a manos de sicarios comunistas. Vayan, pues, tranquilos, y sepan que en esta tierra heroica, en servicio de la legítima libertad estaremos juntos a los Estados Unidos para defender este patrimonio común de la humanidad, que apreciamos mucho más que nuestros intereses y aún por encima de nuestras vidas.

Que este país es, señores, de tal calidad que está dispuesto a darlo todo, a sacrificarlo todo en aras de un ideal sublime. (Grandes aplausos).



Crónica de Barcelona, por Manuel PASTOR

España y sus Ferias Internacionales de Muestras

HA quedado abierta la XIX Exposición Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona.

En los tiempos modernos, el Comercio ha venido a ser un medio de entendimiento, una manifestación práctica de buena voluntad y un exponente de las posibilidades materiales de los pueblos en el engranaje que las leyes del intercambio imponen. Recelos históricos han encontrado cauces de comprensión bajo los anagramas y símbolos comerciales y en ocasiones, mientras las cancillerías discuten, las relaciones privadas de carácter comercial van ganando importantes jalones en la empresa humana de la convivencia universal. No todo es materia y especulación lo que hay detrás de esas instalaciones monumentales y de esa orgía publicitaria de las Ferias de Muestras.

Su ordenación, su desarrollo y sus fines, la misma forma externa que presentan, eso que tan gratamente trasciende hasta hacerlas eminentemente populares, es una virtud que las cubre de prestancia y que las identifica como obra magnífica con la que los pueblos no sólo ganan dinero, sino también cordialidades y prestigio.

El lema con que las Ferias Internacionales de Muestras circundan al mundo, no es el de modernas y confusas Babels sino el de una cita de comprensión y de armonía abierta a todos los horizontes, cita en la que todos hablan y todos se entienden, porque todos saben que ha de ser en ese terreno—en el de la amistad—donde se pueden hacer los mejores y los más perdurables negocios.

Pero el Comercio es una manifestación de la vida y, como tal, lleva el signo de los tiempos. En su enorme difusión y en su grandeza moderna está la necesidad de la síntesis, porque hermosa síntesis son estos Certámenes de carácter internacional; mundos en pequeño y lecciones vividas de política económica. Síntesis de vitalidad y noble competencia en aquello que nos da la Naturaleza y en lo que el hombre es capaz de producir con el genio que Dios le ha dado para dirigirlo al bienestar común.

Así lo ha entendido España al ofrecer el magnífico ejemplo de sus Ferias de Muestras y concretamente con la internacional de Barcelona.

Cuando el mundo se debatía en la última guerra, España, abrazada amorosamente a la paz que su Caudillo le había proporcionado,

daba con la Feria Internacional de Muestras un alto ejemplo de serenidad y de política constructiva.

En medio de la desolación mundial, superando nuestro propio déficit y enfrentándonos más tarde con las ingentes dificultades de un injusto bloqueo, demostramos al mundo que nuestros afanes de resurgimiento se movían dentro de una esfera de sincera cooperación internacional. Aun en estos últimos años, entre un mar de "stands" figuraban los nombres y las banderas de algunos países a los que—a pesar de las incomprendiones—brindábamos la mano de nuestra cortesía para que sus muestrarios y firmas comerciales, pudieran figurar al lado de los demás pueblos. Respondíamos a nuestra tradicional hospitalidad y cumplíamos con las directrices de los grandes certámenes internacionales de Muestras, que constituyen un auténtico baremo industrial y comercial de los pueblos y con el que éstos pueden conocer, adquirir e intercambiar sus productos, tanto técnicos como agrícolas, así como facilitar el comercio internacional librándolo de ciertas trabas y lastres de tipo político y administrativo que lo restringen y dificultan con notorio perjuicio para todos.

Con ese sentido exacto de las organizaciones feriales, hemos acudido a las de Puerto Príncipe (Haití), Utrecht, Milán, Estocolmo, Bruselas, Toronto, Trieste, Karachi (Pakistán), Bari, Francfort, etc., y con esos mismos propósitos de establecer nuevas corrientes e intercambios comerciales y amistosos con los demás países, ofrecemos, superándola cada año, la Feria Internacional de Muestras de Barcelona, patrocinada por el Ministerio de Industria y Comercio, que se desvela por dar a nuestro comercio internacional el volumen y la flexibilidad necesarios.

Consecuencia de esto, es el aumento de nuestras exportaciones, objetivo de la política de industrialización que se lleva a cabo en conexión con la producción agrícola al mismo tiempo que se han firmado importantes convenios comerciales que marcan la marcha ascendente de España en este orden de cosas.

En el presente año, el recinto de la XIX Feria Oficial e Internacional de Muestras de Barcelona, ha sido ampliado en 3.500 metros cuadrados a pesar de que han sido desestimadas numerosas instancias de expositores ante la insuperable dificultad de la falta de espacio.

Industriales y comerciantes de 16 países permanecerán en con-

(Pasa a la página TERCERA)

ACTUANDO EN LA SOMBRA por JOHN H. TAYLOR

Un hombre sin importancia

- Todos lo creían inofensivo juerguista y, en realidad, era un excelente espía

VI

LA hoja de servicios a la Patria polaca del coronel Jurek von Sosnowski no podía ser más excelente. Oficial de caballería en la primera guerra europea, desertó de las filas zaristas rusas para pasar a formar parte del Ejército polaco de liberación. Cuando, allá por el 1917 y años sucesivos, Trostky y Budienny, al frente de las tropas bolcheviques, amenazaban con tomar Varsovia, Sosnowsky combatió, como un león, en el Ejército del mariscal Pilsusky, el del lazo mostacho. Al conseguir Polonia su total independencia—en la anterior postguerra—Jurek von Sosnowsky era un militar de gran prestigio. Poseía ya el grado de coronel, siendo relativamente joven como era, cuando cierto día recibió una carta del Jefe de los Servicios de Información Militar para que fuera a visitarlo.

A la hora señalada, el coronel Sosnowsky se hallaba en el antedepacho del Jefe de Información, esperando que éste le recibiera. Pronto uno de sus secretarios invitó al coronel a que pasara al cuarto en que se hallaba la "eminencia gris" de la Información secreta polaca. Era este hombre de poco relieve en la vida política del país, pero que ejercía una poderosa influencia.

Tras el previo saludo y tacomazo, ambos militares se estrecharon la mano. Recordaron algunas acciones en las cuales intervinieron juntos. Pero, indudablemente, pensaba el coronel, éste no ha sido el motivo de mi presencia aquí. Al fin, el otro comenzó a hablar claro.

—Coronel Sosnowsky: es usted un buen soldado. Tiene usted valor, es inteligente y posee excelentes dotes de mando. Pero ahora, en tiempos de paz, hay que librar otra clase de batallas. La de la guerra secreta. Se exige para esto un heroísmo llamado; sin trompetería ni medallas. Y para eso requiere sus servicios. En Berlín hay mucha tarea. Los alemanes, pese a su aparente amistad, no nos quieren nada. Están preparando algo "gordo". Y usted—si no tiene nada que ofrecer—se irá allí, por orden del Ministerio de la Guerra, agregado a nuestra Embajada. En realidad, desplegará usted una ofensiva en todos los puntos que sea preciso sobre la clase y potencial del nuevo armamento germano.

No le agradó de principio, al coronel Sosnowsky, la proposición. Pero había que obedecer. Discutieron el proyecto y, en suma, el coronel se avinó a marchar a Berlín. Allí desarrollaría un plan perfectamente trazado. Siempre procurando no despertar sospechas.

LA MALA FAMA DE SOSNOWSKY

En los últimos años que precedieron a la úl-

tima guerra, el coronel Jurek von Sosnowsky pronto se ganó en Berlín fama de trasnochador, de trivial, de mujeriego. De persona que, lo único que piensa es en divertirse, sin importarle un ardite todo lo demás.

Entre sus mismos compañeros militares de la Embajada, el coronel era criticado con cierta aspereza.

—¡Qué mal ejemplo está dándole. Es la deshonra de nuestro Ejército. ¡Lo que dirán por aquí los militares alemanes de Sosnowsky, ellos que están pegados a las ordenanzas! Mejor se volvía a Varsovia.

Pero pese a que los informes sobre la vida nada ejemplar del coronel, eran enviados al Ministerio de la Guerra polaco, el coronel se mantenía en su cargo de la Embajada.

Dos, tres, cuatro, cinco... mujeres llamaba al día al coronel para mantener con él diálogos galantes. ¡Esto no es una Embajada, esto es un lupanar!, criticaba un viejo secretario, lleno de ira por la volubilidad del coronel Sosnowsky. ¡Qué poderosos amigos no tendrá en Varsovia cuando, aún a trueque de desprestigiar a la Patria en el extranjero, lo mantengan aquí!

DOS MUJERES Y UNA ESTUPENDA LABOR

Y era verdad. Los alemanes, al igual que los polacos que residían en Berlín, tenían a Jurek von Sosnowsky, como un perfecto juerguista. Mujeres, cabarets, borracheras... Un desastre de hombre.

Se le conocían varias amigas oficiales. Una de ellas, la baronesa Benita Van Berg. Una mecanógrafa, Renata Von Natzmar, que trabajaba en el Ministerio alemán de Defensa.

La baronesa estaba casada con un famoso fabricante de armamento.

Todo esto cogieron, en sus largas pesquisas, los polizontes de la Gestapo.

Cuando, poco antes de estallar la guerra, fué detenido el coronel polaco Jurek von Sosnowsky, freyeron al principio, en su propia Embajada, que era por algún "fo de faldas". ¡Pero ya, ya!... Tras un juicio sumarísimo, tanto la baronesa como la mecanógrafa, enamoradas del coronel polaco, fueron fusiladas por delito de lesa Patria.

Gracias a ellas, el "trivial" y "juerguista" coronel von Sosnowsky había conseguido importantes planes y proyectos de armamento, que diligentemente habían sido enviados a Varsovia.

Pues bien; se salvó la vida del excelente agente secreto polaco. Fué cambiado por un espía alemán que oportunamente cayó en manos del Contraespionaje de Polonia.

De ahí queda patente que el hábito no hace siempre al agente secreto.

